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Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et représentants des missions diplomatiques 

Mesdames et Messieurs les Partenaires au développement, 

Monsieur le Vice Recteur de l’AUF, 

Messieurs les Recteurs des universités, 

Monsieur le Commissaire Général du CENAREST, 

Monsieur le Directeur Général du CIRMF, 

Messieurs les Inspecteurs délégués d’académie, 

Mesdames et Messieurs les chefs d’établissements de tous les ordres d’enseignement, 

Mesdames et Messieurs les Experts, 

Mesdames et Messieurs les Séminaristes, 

Mesdames et Messieurs de la Presse Nationale et Internationale,  

Distingués invités, 

 
 

Mesdames et Messieurs les Séminaristes, 
 
 

En ouvrant solennellement le présent séminaire d’immersion, je voudrais exprimer un double 

sentiment. 

D’abord,  un sentiment de satisfaction, non seulement pour la qualité du travail préparatoire 

produit par les équipes mises en place, mais aussi du fait que ce travail a été rendu dans les 

délais; j’ai ensuite, un sentiment de confiance. 

Je perçois dans la cérémonie d’aujourd’hui, qui marque le démarrage de la deuxième phase 

préparatoire, votre détermination à faire tenir  à la période indiquée cette rencontre, capitale et 

souhaitable, aussi bien pour les acteurs immédiats de notre système éducatif que pour l ’ensemble 

de la société qui en est tout aussi concernée. 

Je félicite les séminaristes pour le travail déjà réalisé, et surtout, je vous encourage à ne 

ménager ni effort, ni ingéniosité, pour la réussite de cette entreprise hautement déterminante 

pour l’ensemble des communautés scolaire, étudiante, enseignante et professionnelle, sans oublier 

celle des chercheurs, dans une vision d’un développement durable de notre pays. 

En effet, le Président de la République, Son Excellence Ali BONGO ONDIMBA, fait de la qualité 

de l’Education, de la Recherche et de l’Adéquation Formation-Emploi, l’une des conditions 

essentielles pour l’exécution de Sa politique du Gabon Emergent. 

Cependant, cette exigence, dont je conviens qu’elle est forte, loin de vous inhiber, doit au 

contraire élargir votre vision de manière à prendre en compte toutes les dimensions de notre  

environnement moderne, en vue d’arrimer notre système éducatif aux réalités de la 

mondialisation et de la globalisation. 
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C’est pourquoi, je demande aux responsables des équipes qui seront constituées dans un instant,  

d’orienter leurs prospections et leurs analyses, entre autres objectifs majeurs, vers la 

recherche des modalités pratiques d’introduction de l’apprentissage de la langue anglaise dès 

l’entrée de l’école élémentaire, voire le pré primaire, le plus rapidement possible, pourquoi pas 

dès la rentrée scolaire prochaine. 

De la même manière, j’attends vivement de vous, à la lumière des réflexions et des 

confrontations d’idées, des propositions concrètes et pragmatiques sur les  stratégies de 

renforcement et/ou d’introduction de l’informatique et du multimédia dans l’enseignement dès 

l’école élémentaire. 

La réalisation adéquate de l’Emergence passe par la valorisation du capital humain national. Ce qui 

justifie les Hautes instructions données par le Chef de l’Etat, en vue de créer au Gabon un 

technopole de 11 universités et grandes écoles retenu dans ma déclaration de politique générale 

présentée devant la Représentation nationale, le 26 Novembre 2009. 

Cette attente porte également sur les propositions concrètes que je vous invite à me faire, dans 

le dessein là aussi de régler de façon durable l’épineuse et sempiternelle question de la qualité de 

l’environnement de travail des enseignants et des personnels d’encadrement, ainsi que celle des 

conditions d’apprentissage des élèves, des étudiants et des stagiaires en formation initiale ou 

continue. 

Mesdames et Messieurs les Experts, 

Mesdames et Messieurs les Séminaristes, 

Vos suggestions sur les questions administratives, sur les infrastructures et sur les équipements 

scolaires doivent être chiffrées et assorties d’un projet d’échéancier réaliste et à la hauteur de 

l’ambition et de la Vision du Chef de l’Etat. 

Vous mesurez donc la profondeur de nos espoirs dans la réussite de ces Etats Généraux, et 

combien peuvent être grandes nos attentes ainsi que le poids de la charge qui vous est ainsi 

confiée. 

Je voudrais, pour terminer, et avant d’installer le Bureau,  vous redire toute ma disponibilité et 

toute mon écoute pour toutes les questions liées à l’organisation de ces importantes assises et à 

la mise en œuvre ultérieure et progressive des conclusions qui y seront issues. 

 

C’est en toute conscience, que je déclare ouvert le séminaire atelier d’immersion à la Vision 

d’Emergence du Chef de l’Etat qui marque en même temps le lancement des travaux en 

commissions thématiques en vue de la tenue des Etats Généraux de l’Education, de l’Éducation, de 

la Recherche et de l’Adéquation Formation-Emploi en avril-mai 2010. 

 

Je vous remercie. 


